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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a 

ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Barem XII 
BAREM DE CORECTARE  → Clasa a XII-a 

   Subiect I – OPTICĂ ONDULATORIE (A+B)  Parţial Punctaj 

   Barem subiect I (A+B )                                                        10 puncte 

   I.A.  Interfranja dispozitivul interferential Young si deplasarea 
franjelor .                                                                            

 5 puncte 

         a.) Interfranja unui dispozitiv Young este dată de relația: 
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        b.) Deplasările de franje sunt date de relatia: 
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I.B.   Dispozitivul interferential de tip Linnik .                                                                             4 puncte 
  Undele emise  de   sursele S1 şi  S2  parcurg până la punctul P de pe ecran 

distanţele  1r   şi  2r   (vezi figura !). Diferenţa de drum a undelor emise de 

sursele 1S  şi 2S  până la punctul P este egală cu:  

 =−== krrrr 21 , =− 21 rr , deci = k . .............................................. 

În punctul P se va forma maximul de ordinul k  , iar figurile de interferență vor 

fi coroane circulare luminoase și întunecoase cu centrul în P. 
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a 

ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Barem XII 
      Oficiu  1 punct 

Subiect II - TEORIA RELATIVITĂȚII RESTRÂNSE / T.R.R.    10 puncte 

II.  Teoria Relativitătii Restrânse                                                       9 puncte 

   a.) Energia cinetică a particulei în TRR este : 
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 unde 1 , este factorul relativist Lorentz 
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    c.) Folosim formula de compunere a vitezelor din T.R.R.: 
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   d.) 2
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   e.)  Din formula contracției relativiste a lungimilor avem: 
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    f.) Din formula dilatării relativiste a duratelor (a timpului) avem: 
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a 

ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Barem XII 
Subiect III . OPTICĂ FOTONICĂ – (A + B )                                          

   III.A. Efectul fotoelectric extern                                       6 puncte 

    a.) Fotoelectronii formează un nor de sarcină spaţială, în jurul emiţătorului / 

catodului, iar unii dintre ei sunt emiţi cu o anumită viteză iniţială ceea ce se 

dovedeşte prin faptul că chiar in absenţa unei t.e.m. în circuitul exterior, câţiva 

electroni străbat norul de sarcină şi ajung pe colector. Viteza celor mai rapizi 

electroni se deduce prin măsurarea tensiunii de sens opus (potenţial negativ al 

colectorului / anod), necesară pentru a reduce curentul la zero. Acest potenţial 

se numeşte potenţial de stopare sau tensiune de stopare. Ca urmare rezultă că 

energia fotonilor  h=  depăşeşte lucrul mecanic de extracţie 0hL =  cu o 

cantitate egală cu energia potenţială de stopare 0= se UqE ........................... 

       Aplicăm legea conservării energiei în procesul de interacție foton – 

electron, fotonul incident întâlnind electronul, cedând acestuia întreaga sa 

energie  h= , părăsind metalul / semiconductorul, electronul va avea o 

anumită energie cinetică cinE  ;   
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Frecvenţa de prag  0 nu se modifică cu schimbarea lungimii de undă (această 

schimbare modifică doar potențialul sau tensiunea de stopare) astfel că acelaşi 

rezultat se găseşte pentru 0   şi în celelalte cazuri din tabelul de măsurători dat 

în enunț. 
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III.B. Efect fotoelectric extern / variatia tensiunii de stopare Us                3 puncte 

: Din ecuația lui Einstein pentru explicarea efectului fotoelectric extern avem: 

ssMcin UehUeLELh −+=−+=+= )()( 0.  , care scrisă pentru cele două 

cazuri avem: 1011 )()( ss UehUeLh −+=−+=  ; ......................................... 

20212 )()( sUehUeLh −+=−+=  , ............................................................. 

de unde prin scăderea celor două relații, membru cu membru obținem:    
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a 

ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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                                Barem propus de: 

 

prof. ANTONIE Dumitru, Colegiul Tehnic nr.2 din Târgu – Jiu;                                            

                                                  prof. BĂLUȚĂ Daniela Carmen, Colegiul Tehnic nr.2 din Târgu – Jiu. 
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